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Bouřky hlídá v ČHMÚ také nová Konvektivní skupina.
V průběhu loňské letní sezóny začala vznikat v rámci ČHMÚ odborná Konvektivní skupina (KOS). Od 1. května tohoto roku funguje v operativním režimu a zkvalitňuje tak služby v oblasti předpovědi konvektivních jevů, tedy bouřek a jejich extrémních projevů.



Konvektivní skupina začala vznikat v průběhu loňských prázdnin s cílem zlepšit a zkvalitnit předpověď konvektivních jevů v rámci ČHMÚ. Skupinu odborníků na bouřky tvoří v současnosti 10 členů napříč regionálními pobočkami ČHMÚ, včetně meteorologů centrálního předpovědního pracoviště v Praze-Komořanech a pracovníků radarového oddělení v Praze-Libuši a letecké předpovědní služby v Ostravě-Mošnově. 
Řada členů absolvovala odborné kurzy zaměřené na moderní postupy při předpovědi bouří - např. školení TESTBED, které pořádá ESSL (Evropská laboratoř pro výzkum konvektivních jevů) pod vedením zkušených lektorů, kteří jsou zároveň členy skupiny ESTOFEX. Pro členy nové konvektivní skupiny ČHMÚ jsou zároveň bouřkové jevy koníčkem a vášní.
„Skupina má v rámci ČHMÚ dva hlavní úkoly. Funguje jako operativní podpůrná odborná skupina regionálním meteorologům a výstražné službě v Praze. Každý den pro ně skupina zpracovává specializovaný návrh a zhodnocení rizik s ohledem na výskyt a nebezpečnost konvektivních bouří. V situacích, kdy už případná nebezpečná konvektivní činnost probíhá, je skupina k dispozici pro interní odbornou konzultaci a komunikuje aktuální situaci s veřejností na sociálních sítích. Druhý úkol skupiny pak spočívá v interním vzdělávání meteorologů v rámci ČHMÚ, zpracovávání případových studií a výzkumu,“ popisuje činnost skupiny její vedoucí a zároveň meteorolog předpovědní služby Martin Adamovský.
„Se skupinou KOS jsme v úzkém kontaktu i my na tiskovém oddělení ČHMÚ. Hlavně na síti Facebook jste si mohli od začátku letošní bouřkové sezóny všimnout nového typu příspěvků ČHMÚ k bouřkám (obr. 1). V nich odborníci z KOS veřejnosti přibližují probíhající bouřkovou situaci například pomocí obrázků z radarů nebo speciálních bouřkových výstupů z numerických modelů. Výstrahy před postupujícími silnými bouřkami ČHMÚ vydává standardně, ale snažíme se tyto informace využít na maximum,“ popisuje spolupráci s kolegy manažer komunikace ČHMÚ Jan Doležal.
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Obr. 1 Ukázka příspěvku na sociálních sítích, který popisuje aktuální vývoj bouřkové situace. 
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Kontakt:
Aneta Beránková
Tiskové a informační oddělení
T: 735 794 383
E: aneta.berankova@chmi.cz
Jan Doležal
Tiskové a informační oddělení
T: 724 342 542
E: jan.dolezal2@chmi.cz
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. /Bourky dnes jsou a jesté budou hodné aktivni. Do vzduchu se dostava s piiblizuji se frontou
vice vihkosti a v kombinaci s labilnim prostredim a vyraznou zménou rychlosti vétru s rostouci
vyikou mohou byt vzniklé bourky i velmi silné.

Uz béhem réna jsou vydavané vystrahy na pozorované silné bourky s kroupami kolem 1 az 2
cm, napiiklad na jihu Pizeiska. Je také pravdépodobné vytvoreni supercel, ve kterych se mohou
objevit i velké kroupy (2 a2 4 cm), ve stiedu boufkového jadra i vétsi. Dalsim nebezpecnym jevem
budou také vysoké nérazy vétru presahujici i 25 m/s (coZ je v prepoctu pres 90 kmy/h).

Zakladna oblaki bude i odpoledne v bourkich pomémé nizko a zéroveit s tim ocekavéme
vjraznou zména vétru s vyskou. Podminky tedy mohou byt prihodné i pro vznik tormada a ve
spajitosti hlavné s izolovanymi bourkovymi buikami nelze jeho ojedingly vyskyt vyloucit. Bohuzel
presna lokalizace bourkovych jevii a hlavné tomad je obtiznd a takto dopredu nemozné.

V soucasné dobé bourky postupuji dle k vjchodu az severovjchodu.

seSituaci dale sledujeme a aktualizujeme.
Vice o vystrahéch na https://www.chmi.cz/.../docs/meteo/om/vystrahy/index htmi
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